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蚌埠第一实验学校2017-2018学年度第一学期期中测试
九年级物理
一、单项选择题（每题3分，共36分）
1．用丝绸摩擦过的玻璃棒靠近用丝线悬挂的轻质小球，小球被吸引，则此小球（  ）
A．一定带负电                B．一定带正电
C．可能带负电，可能带正电    D．可能带负电，可能不带电
2．固体、液体很难被压缩的原因是（   ）
A．分子之间有空隙          B．分子在不停地运动着
C．分子之间有引力          D．分子之间有斥力
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3.如下图所示，A、B是两个完全相同的金属球，都放在绝缘支架上．A带大量负电荷，B带大量正电荷，用铜导线C连接两球，则（   ）
A．电子从B流向A，电流方向从A到B
B．电子从A流向B，电流方向从B到A
C．正电荷从B流向A，电流方向从A到B
D．正电荷从A流向B，电流方向从B到A．
4．下列事例中，通过做功改变物体（加 • 的字）的内能，并使内能减小的是（  ）
A．冬天，用手去摸户外的东西，感到非常凉B．在内燃机的汽缸内，燃气推动活塞运动
C．寒冷的冬天，人们围在火炉周围取暖D．用打气筒给自行车打气时，筒内气体被压缩
5．铜的比热容是铅的比热容的3倍。质量相同的铜块和铅块，若它们升高的温度之比为1∶2，则它们吸热之比为（   ）          
[image: image24.png]x|
.

=wie



A．2∶3      B．3∶2      C．6∶1     D．1∶6
6．甲、乙、丙三个小球，将它们两两靠近，它们都相互吸引，图8所示，下面的说法正确的是   （   ） 
A．这三个小球都带电  B．有二个小球带电
C．只有一个小球带电   D．这三个小球都不带电
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7.在实验室，小鲁同学发现一个电压表有两个量程，大量程是0～9V，小量程模糊不清．为了测量小量程是多少，她先用大量程接入电路，指针位置如图1所示，然后再改用小量程接入同一电路，指针指示如图2所示，则电压表的小量程为（　）
A．0～0.6V
B．0～1V

C．0～2V
D．0～3V
8．关于温度、热量和内能，下列说法中正确的是 （   ）
  A．0℃的冰内能为零
B．物体的温度越高，它所含热量就越多
  C．两个物体的温度相同，它们的内能就相同
D．物体的温度不变，它的内能可能改变
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9.如图所示的电路中，试比较各电流表读数的大小（   ）
A.I1＞I2＞I3      B.I1＜I2＜I3      C.I1=I2=I3      D.I2＜I1＜I3
10．如图2所示，电流表读数为I，电压表读数为U，则 （   ）            
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A．U=0时，R=0
B．U变大时，U/I变小
C．I变大时，U/I变小
D．U变大时，U/I不变
11．如图3所示的电路中，M、N是两个接头，若将滑动变阻器连入电路中，开关S闭合后，滑片P向左移动时，电流表示数变大，则（    ）
A．将A接M，C接N         B．将B接M，D接N
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C．将C接M，D接N         D．将B接M，C接N
12．在如图4所示，当开关S闭合时，下列说法正确的是 （   ）         
A．甲是电流表，它测量的是通过灯L1的电流
B．乙是电压表，它测量的是L1两端的电压
C．丙是电流表，它测量的是通过灯L1和 L2的电流
D．甲和丁都是电流表
三、填空题(每空2分，共26分)
13．将一杯清水倒掉，无论怎样倒，总有少量水残留在杯壁上，是因为。
14．通常说对人体的安全电压为V。
15．图5是汽油机的剖面图，表示的是冲程。
16．如图6所示的电路中，设电源电压不变，当滑动变阻器的滑片P向左滑动时，电压表示数将。 (填：变大、不变、变小)
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17.如图7所示电路中，电流表A1的示数I1，电流表A2的示数I2，S断开时
I1I2。(填：大于、小于、等于)
18.电路两端的电压一定，当接入10Ω的电阻时，通过电路的电流是1.2A，电路两端的电压是如果用24Ω的电阻代替10Ω的电阻，则通过电路的电流为A。
19．小海豹的身上有一股气味，在几公里外北极熊就能闻到，这是一种扩散现象。扩散现象表明。
20． [image: image30.jpg]


一钢罐内装有质量为20kg的液化石油气，这些液化石油气完全燃烧放出的热量为J。（液化石油气的热值为3.5×107J/kg）
21、 如图要使灯L1、 L2串联，应闭合开关，断开开关；要使灯L1、L2并联应闭合开关，断开开关。
四、实验探究题(共22题每空2分，23题共8分，24题共6分，本大题共22分)
22．下列各图是同学们做过的物理实验，通过对实验现象的分析得出结论。
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          图8         图9                      
（1）图8：抽掉玻璃板后，两瓶气体颜色逐渐变得均匀，说明。
（2）图9：在一个配有活塞的厚玻璃筒里放一小团棉花，把活塞迅速压下去，看到棉花燃烧起来，这是因为活塞压缩空气对空气做功，使空气增大，升高，达到棉花的燃点，使棉花燃烧起来。
23．根据图10所给出的实验器材，按要求连电路
（1）灯L1和L2并联，开关S控制整个电路
（2）用电流表A1测干路电流，电流表A2测通过灯L2的电流
（3）用电压表V测L2两端的电压
（4）根据上述要求连接实物图，并在方框内画出相应的电路图
24．在“探究电阻上的电流跟两端电压的关系”实验中，定值电阻R=50Ω，电源电压保持不变．

（1）小明根据电路图连接了如图甲所示的实验电路，检查时发现有一根导线连接有误．请在这根导线上打“×”，并用笔画线代替导线，画出正确的连线（导线不得交叉）．
（2）电路改正后，开始进行实验，小明根据测出的数据，画出了电阻的U-I关系图象，如图乙所示，由图象可以得出结论：______；为了使结论更具有普遍性，小明还应该______．
五、计算题(每题6分，共18分)
25．质量为1千克的铁块，吸收
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焦的热量后，温度升高50℃，问：铁的比热容为多少？
26.在图11中，电源电压为6V,电阻R1为50Ω，当滑动变阻器的滑片P滑到中点时，电流表示数为0.36A，求：
(1)滑动变阻器的最大阻值。
(2)滑动变阻器阻值最大时电流表的示数。
27.如图所示电路，电源电压保持不变．在甲图中，闭合开关S，电压表示数为4V，电流表示数为0.4A；乙图中，闭合开关S，电压表示数为6V．求：

（1）R1、R2的阻值；
（2）乙图中电流表示数
蚌埠第一实验学校2017-2018学年度第一学期期中测试
九年级物理
一、单项选择题（每题3分，共36分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	D
	D
	B
	B
	B
	B
	D
	D
	A
	D
	A
	D


二、填空题(每空2分，共26分)
13. 分子间存在引力   14. 不高于36    15.      压缩      16.    变大     17.   等于     
18.     12V                  0.5        19、   分子在不停的做无规则运动         
20、 
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 J    21、     S2        S1、S3        S1、S3          S2       
三、实验探究题(22题6分，23题共8分，24题共6分，本大题共22分)
22、 （1）    分子在不停的做无规则运动      （2）    内能          温度          
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（2）   当电阻一定时，电阻两端电压与通过电阻的电流成正比       
   更换阻止不同的定值电阻，重复试验                      
4、 计算题(每题6分，共18分)
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电路图
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